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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2018. 

 

Às vinte horas e quinze minutos do dia vinte e sete de novembro do ano dois mil e dezoito, 

na sala das sessões da Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se, sob a presidência do 

vereador MARCOS PIRES FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE 

BRANDÃO DE SOUZA – Vice-Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS SILVA – 1ª 

Secretária, LILIA CARNEIRO DA SILVA – 2ª Secretária, ALIPIO DE SOUZA NETO, 

GILMÁRIA ROSA DE OLIVEIRA, JOAQUIM INACIO DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ 

OLIVEIRA MENDES, LAURO ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, MARCILIO LUIZ SOUZA 

OLIVEIRA, MARIO DO CARMO PINTO, RICARD NIKSON MEDEIROS RAMOS, e SELSON 

JOSÉ DE SOUZA para realização da presente sessão ordinária. Havendo a presença 

unânime dos Edis, o Presidente saudou a todos e declarou iniciada a sessão, com a leitura 

das Indicações efetuadas pela primeira secretária: Indicação nº 092/2018, autoria da 

vereadora Jeannethe Brandão de Souza “Reposição de lâmpadas queimadas na 

Comunidade Boa Vista de Cananeia – Carne Assada”; Indicação nº 093/2018, autoria do 

vereador Selson José de Souza “Construção de uma ponte na Comunidade Rural de 

Brejinhos”, sendo acrescida pelo autor da matéria que esta é a quarta indicação que faz 

desde 2014; Indicação nº 094/2018, autoria do vereador Mário do Carmo Pinto 

“Construção de quadra poliesportiva nas Comunidades: Lagoa da Porta e Malícia”; 

Indicação nº 095/2018, autoria da vereadora Lília Carneiro da Silva “Construção de 

redutor de velocidade tipo lombada na Rua Antônio Laureano Pires próximo ao Mercado 

Brandão, no Bairro Nossa Senhora das Graças”; Indicação nº 096/2018, autoria do 

vereador Ricard Nikson Medeiros Ramos “Perfuração de um poço artesiano na 

Comunidade Brejinhos, próximo a Prata de Cima”. Em seguida foi lido e encaminhado às 

Comissões Competentes o Projeto de Lei nº 051/2018 de 27 de novembro de 2018, 

autoria da vereadora Jeannethe Brandão de Souza: “Dispõe sobre a denominação de 

Rua no Bairro Alto da Boa Vista, na forma como indica e dá outras providências”, de Rua 

Horestes Francisco de Jesus Alves, rua paralela à Rua Consolação, conforme Indicação de 

14/06/2016 em anexo sobre o mesmo assunto. Logo após, foi colocada em votação, e 

aprovada por unanimidade a ATA da Sessão Ordinária do dia 20 de novembro de 2018. 

Na sequência, o Presidente informou que o Projeto de Lei sobre os Precatórios do FUNDEF 

não será tramitado hoje porque o mesmo não foi analisado pelas Comissões Competentes, 
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e, portanto, pediu às mesmas para se reunir e analisar com critério e cuidado todo o seu 

conteúdo, incluindo a cláusula colocada para pagar advogados que em sua opinião é um 

absurdo pelo valor, para que seja colocado em votação na próxima sessão. A vereadora 

Sônia convidou os presidentes das Comissões para analisar o referido Projeto de Lei na 

próxima segunda-feira dizendo que o mesmo vai sofrer alterações, de forma a beneficiar aos 

servidores. O Presidente lembrou também que o rendimento de poupança sobre os 60% 

seja destinado aos professores por meio de Emenda, pois vai fazer sete meses que o 

dinheiro está parado na conta. Prosseguindo, foram colocadas em 2º turno de votação as 

seguintes matérias, que já foram discutidas e aprovadas em 1º turno de votação: - Projeto 

de Lei nº 014/2018, de 16 de junho de 2018, autoria do Executivo Municipal “Altera a Lei 

Municipal nº 046/1995 de 16 de junho de 1995 que ‘Dispõe sobre a mudança da 

denominação da praça situada entre as Ruas Manoel Bento Teixeira Filho, Padre Anchieta e 

Palmeiras, de Praça Ayrton Senna para Praça Artur Alves’”, aprovado por unanimidade 

em segunda votação e será encaminhado para sanção do Executivo Municipal; - Projeto 

de Lei nº 042/2018, de 02 de outubro de 2018, autoria do vereador Selson José de Souza 

“Dispõe sobre o uso de espaços públicos de publicidade para Campanhas Educativas de 

Combate a Atos de Violência Contra a Mulher, na forma como indica e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade em segunda votação e será encaminhado para 

sanção do Executivo Municipal. O Presidente citou a importância da cobrança por parte dos 

vereadores para que Projetos de Lei como esse seja colocado em prática; - Emenda 

Modificativa nº 001/2018, autoria dos vereadores Marcílio Luiz Souza Oliveira, Jorge 

Luiz Oliveira Mendes e Joaquim Inácio de Souza Neto: “Altera o artigo 1º do Projeto de 

Lei nº 015/2018, de 01 de agosto de 2018, que ‘Autoriza a abertura de créditos adicionais 

suplementares ao Orçamento Anual de 2018, na forma que indica e dá outras providências’” 

ao Projeto de Lei nº 015/2018, autoria do Executivo Municipal, aprovada por unanimidade 

em segunda votação; e - Projeto de Lei nº 015/2018, de 01 de agosto de 2018, autoria do 

Executivo Municipal: “Dispõe sobre a autorização para abertura de créditos adicionais 

suplementares, na forma que indica e dá outras providências”, que também obteve 

aprovação unânime em segundo turno de votação, e segue com a Emenda posta, para 

sanção do Executivo Municipal. O vereador Selson disse que a Câmara não está 

travando os Projetos da Prefeitura, conforme aprovação desse Projeto de Lei de 

suplementação, e que todos os vereadores votam a favor do povo. O Presidente 

acrescentou que o Prefeito e Secretário podem discordar que a Câmara fiscalize os gastos 
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com transporte escolar, mas dizer as mentiras absurdas que os agentes comunitários e 

professores ficariam sem receber ou faltar medicamento na UPA, é um ato de má fé. 

Cumprida a pauta do dia, o Presidente convidou a inscrita Sirlene Rosa de Souza (Linda)–

Chefe da Divisão de Turismo que após agradecimentos, falou dos Projetos de Turismo 

discutidos no COMTUR–Conselho Municipal de Turismo: o Afloramento Geológico 

localizado no Km 394 da BR242 em Seabra–BA que atrai pesquisadores por ser raro e único 

no mundo; a Serra da Cotréa que possui além de geologia e altitude com vista panorâmica 

da Serra do Sincorá, pinturas rupestres que já foram mapeadas pelo IPHAN; o Sitio 

Geomorfológico no Capão do Crispim com beleza cênica indescritível que precisa ser 

estudado e preservado; e o Sítio Arqueológico degradado pela Embasa em 2015, cuja 

multa poderá viabilizar o Centro de Referência Arqueológica da Chapada Diamantina em 

Seabra. Sirlene mencionou também o Roteiro Histórico Cultural de Seabra da Estrada 

Real lançado em agosto e início do projeto de turismo pedagógico nas escolas. Em seguida, 

apresentou imagem da proposta do Complexo Astronômico da Chapada Diamantina, 

empreendimento privado com parceria pública. A ACISE e Secretaria de Desenvolvimento, 

Turismo e Meio Ambiente por meio de uma Comissão estão acolhendo os possíveis 

investidores para que o mesmo seja instalado em Seabra. Por fim, entregou ao vereador 

Lauro, que também é um dos conselheiros do COMTUR, ofício para que sejam avaliadas e 

ajustadas as seguintes legislações: - Projeto de Lei que dispõe sobre o Patrimônio 

Cultural e Natural do Município de Seabra, cria o Conselho Municipal do Patrimônio 

Histórico, Artístico e Natural e institui o Fundo Municipal de Proteção do Patrimônio Cultural; 

- Criação de uma cláusula com inclusão de um Acervo Público na Lei Municipal 

232/2004, que Dispõe da Criação do Arquivo Público Municipal de Seabra, bem como - 

melhoria da estrada vicinal que dá acesso à Serra da Cotréa, e pediu a todos os 

vereadores que apreciem as matérias. O Presidente convidou para fazer uso da tribuna, a 

ex-vereadora Eurly Maria de Souza Pinto para falar do assunto denominação de ruas e 

avenidas da Comunidade Lagoa da Boa Vista. Esta esclareceu que quando vereadora 

realizou três reuniões com o IBGE e moradores locais para resolver o problema da falta de 

endereço na localidade. Hoje todas as ruas têm nomes, e foram valorizadas as pessoas que 

fizeram algo pela comunidade. Na oportunidade, mostrou duas placas com nomes de ruas 

que foram retiradas, danificadas, e entregues em sua casa pela esposa de uma pessoa, o 

que sua família não entende: - Rua José Pedro de Souza (nome do seu pai), rua que mora e 

moram os filhos dele; e - Rua José Nilton de Souza (nome do seu irmão que foi vereador por 
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três mandatos) no loteamento do seu sobrinho Joilson. Continuando, Informou que veio a 

esta Casa Legislativa para defender o nome do irmão, porque o vereador Lauro foi 

procurado por essa pessoa para colocar o nome Rua Ayrton Senna na rua do loteamento 

que já tem o nome do seu irmão desde 2015, lembrando que o mesmo fez tudo o que pôde 

pela Lagoa. Pelo exposto, pediu aos vereadores que o nome do seu irmão continue na rua, 

pois se fosse mudar, teria que alterar a lei existente. Edilton Alves de Souza Medeiros 

pediu a palavra e explicou que em 2013 comprou um terreno no loteamento mencionado e 

foi dito que os moradores iriam colocar o nome da rua, e democraticamente se chegou ao 

nome Ayrton Senna, e não levou adiante porque nem poste tinha na época. Em 2015 foram 

colocados nomes em algumas ruas da comunidade para ter o serviço dos correios, algo 

positivo, mas criticou o fato de não ter perguntado aos moradores e donos das posses do 

loteamento antes de definir o nome da rua. O Presidente questionou o fato da rua já ter o 

nome na placa que foi retirada. Em resposta, Edilton informou que sua esposa foi quem 

pediu a extensão de rede junto à Coelba e esta, quando viu a placa com o nome José Nilton 

de Souza, no momento de raiva acabou retirando as placas - pedindo para alguém retirar. O 

Presidente sugeriu que a Câmara de Vereadores através do vereador proponente se reúna 

com o setor responsável no município pelo registro das ruas para tratar desse assunto e 

posteriormente comunicar os interessados. Na sequência, convidou o inscrito Sr. Oswaldo 

Teixeira de Almeida Filho para tratar de Políticas Públicas. Este disse inicialmente que 

precisa saber qual coronel da Chapada mandou matar Jerrian Cunha Silva, e hoje, muitos 

estão acovardados pelo medo de morrer. No seu caso, se reserva a lutar contra o Prefeito 

de Seabra, enquanto Jerrian, mais forte, enfrentava outros e por isso foi vítima. Na 

oportunidade pediu a reflexão dos vereadores que carregam uma população nas costas com 

despesas altas de trabalho social por falta de Gestor. Espera que a população abra o olho e 

tenha coragem, e os vereadores tirem um pouco de tempo para fiscalizar inclusive indo ao 

Tribunal de Contas, pois se cada um tivesse o mesmo número de suas denúncias, na qual 

11 de 18 foram acatadas, ia ver os cofres públicos funcionar. Por fim, espera conseguir botar 

o Prefeito para fora porque está na hora de tirar esse desgoverno do eixo errado que quer 

andar. Logo após, o Presidente franqueou a palavra aos vereadores. O vereador Lauro 

agradeceu a todos os vereadores e ao presidente pela oportunidade de homenagear Sr. 

Jaime Cupertino na sessão solene e verdadeira ocorrida na semana passada; parabenizou e 

registrou a luta e o empenho de Linda nas questões ambientais, de proteção do patrimônio 

arqueológico, histórico e cultural do município de Seabra. Em seguida agendou a reunião da 
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Comissão de Educação para a próxima quinta-feira dia 29/11 às 14 horas no intuito de 

analisar as questões pendentes. Sobre a questão de nomes das ruas disse que o importante 

é a população ser servida, e como vereador, está para servir o povo. Na oportunidade 

explicou que 18 pessoas assinaram o abaixo-assinado e pediram ajuda e por isso foi 

colocado o Projeto, pois não tinha porque duvidar dessas pessoas que disseram que a rua 

não tinha nome. Continuando, o vereador Lauro mencionou o trabalho de destaque e a 

atuação da ex-vereadora Eurly na Lagoa da Boa Vista, e propôs que continue com nome 

que está se os moradores concordar. Por fim, sugeriu conversa e diálogo entre as partes 

para encerrar essas questões com respeito, e da sua parte, o projeto será retirado da pauta. 

A ex-vereadora Eurly disse que a referida rua tem apenas 05 moradores e não 18 como no 

abaixo-assinado, e os demais lotes pertencem aos sobrinhos de Joilson, dono do 

loteamento. O vereador Lauro agradeceu o pessoal que o procurou, sugeriu que as 

pessoas sejam ouvidas e frisou que está para servir e resolver as questões. O vereador 

Marcílio como presidente da Comissão de Orçamento, marcou a reunião da Comissão para 

amanhã, quarta-feira às 14 horas para discutir o Projeto dos Precatórios e a LOA, e o 

Presidente enfatizou a importância da participação dos vereadores. A vereadora 

Jeannethe parabenizou Linda pelo trabalho, empenho e responsabilidade, parabenizando 

também a ex-vereadora Eurly. A parlamentar concordou com a fala do Sr. Oswaldo na 

questão fiscalizar e evidenciou a questão do medo quando os nomes de sete vereadores 

foram para as redes sociais dizendo que estavam impedindo o desenvolvimento de Seabra. 

Por fim, espera mais união dos vereadores no papel de fiscalizar a partir de 2019. Não 

havendo pronunciamento dos demais vereadores e nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão às vinte e uma 

horas e trinta e sete minutos, da qual foi lavrada esta Ata que depois de aprovada vai 

assinada por todos os vereadores presentes. Lembrando que o conteúdo na integra da 

presente Ata se encontra em arquivo de áudio.   

 
 
 

Marcos Pires Ferreira Vaz                           
Presidente 

 
 
 

Jeannethe Brandão de Souza  
Vice-Presidente      
 

 
 
Sônia Maria dos Santos Silva                     
1ª Secretária                            
                                                   

 
 
Lilia Carneiro da Silva 
2ª Secretária 
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Alípio de Souza Neto                        
  

 
 

Gilmaria Rosa de Oliveira 

 
Joaquim Inácio de Souza Neto                  
               

 
Jorge Luiz Oliveira Mendes 

 
Lauro Roberto Ferreira Oliveira 

 
Marcílio Luiz Souza Oliveira 
 

 
Mário do Carmo Pinto  

 
Ricard Nikson Medeiros Ramos 
 

 
Selson José de Souza 
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